

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

CORRESPONDENCIA:

Apartado número 11.

SEGOVIA, mes 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre 4,00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCION TELEGRAFICA:

ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a esta

SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 25

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador

PLAZA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUMERO 141

Problemas sociales

La cuestión agraria andaluza

Uno de los asuntos más treído y debatido estos días en los periódicos en las tertulias políticas, es la cuestión agraria andaluza.

Parece como si este problema hubiese surgido de repente y de una manera inesperada; y no es cierto, hace muchos años que estaba latente, que se veía venir a pasos agigantados, y no pocos también que había habido chispazos y no pequeños. Pero todo esto era desconocido por los políticos porque para ellos no había ni hay más problemas que el de la zancanilla, la intriga y el miedo personal, con aquella cadena de concupiscencia, que se sintetiza en el dicho popular: «el tirón» que da el presidente se siente en el «ministro» ni hay para ellos, salvo algunas excepciones, más movimiento de ideas que el del salón de conferencias del Congreso que debía sumirse como medida de higiene y moral pública.

Pero ya están enterados nuestros políticos de que existe ese problema. Con avidez he leído todas esas declaraciones anunciadas a bombo y platillo y sus cohortes y en ellas no encuentro, no ya una solución aceptable, ni siquiera una idea vaga remota, por la que se puede venir en conocimiento de que conocen el problema y quieren ponerle remedio. Lo anuncian y pasan por él como sobre aguas, involucrándolo y poniéndolo en seguida a disertar sobre si es la hora de las derechas o de las izquierdas y sobre la monserga de las incorruptibles esencias liberales.

La cuestión agraria andaluza, o mejor dicho, de la parte occidental de Andalucía, es muy compleja y merece a varias causas. La primera, y en importancia, si en orden cronológico, es el absentismo, esa huida de los grandes señores a la ciudad perdiendo el contacto con el campo, desconociendo sus necesidades y suspendiendo de una manera absoluta esa convivencia que debe haber entre ricos y pobres, y dejando sus propiedades en manos de grandes arrendatarios que para hacer su negocio subarriendan con un margen enorme de diferencia, o se dejan entregadas a sus administradores, que por muy buena voluntad que tengan, nada pueden hacer por el colono o por el trabajador, sino que que tienen que esquilmarlo de una manera terrible para poder satisfacer la incesante demanda de dinero que le hace el dueño

desde la ciudad, para emplearle en ese lujo desmedido que tanto nos escandaliza.

Otra de las causas, y la más importante de ellas, es el reparto desigual de la propiedad, acaparada en muy pocas manos. Para esto no hay más solución que dividir la propiedad, pero, no siguiendo el desacreditado sistema del reparto social predicado por los comunistas, sino por medio de la constitución de Sindicatos Agrícolas, Cajas rurales, etc. etc., fomentando el ahorro y facilitando a los labradores préstamos a interés módico para que puedan comprar semillas y abonos y para que puedan adelantar los gastos de la recolección, evitando de este modo que el pequeño labrador caiga en manos de los usureros sin entrañas, pues se necesita ser un gran matemático para saber al interés que prestan a esos infelices por la serie de combinaciones a que someten la operación literaria.

Otra de las causas del problema agrario andaluz es que debido a las grandes extensiones de los términos municipales hay muchas familias que viven en el campo en casuchas o chozas, lejos de toda comunicación con las poblaciones, viviendo poco más o menos como los salvajes, sin instrucción y sin más ideas que las que hacen del instinto de la naturaleza animal. Para remediar esto se necesitan escuelas ambulantes donde se les pudiera enseñar el concepto del deber y del derecho, que a lo sumo se les enseña a pedir, tengan o no tengan razón, sin que se les inculque el concepto del deber.

Tiene raigambres muy hondas este problema social y no es lo más secundario en él el aspecto moral, aspecto que solo puede resolverse con una buena educación, pues si cuando niños lo primero que balbuceamos es para pedir para nuestros padres como si conociéramos el derecho que tenemos a que se nos alimente, en cambio se olvida con mucha facilidad que tenemos obligación de socorrer y atender a nuestros progenitores cuando llegan a la edad en que no pueden trabajar. No quiere decir esto que la educación moral deba inculcarse solo en el cerebro; también debe infiltrarse en el corazón de los ricos recordándoles la obligación que tienen a mirar a todos como a hermanos.

El actual Gobierno parece que se preocupa de este problema y ya ha publicado un decreto en el que se ve buena orientación. Veremos sus resultados. Por lo pronto al frente de la dirección de Agricultura hay un hombre muy conocedor de estos problemas y en el que se tienen fundadas muy buenas esperanzas.

F. OLIAS

FIGURAS DEL DIA



El señor Orlando,

el político italiano de más significación por el asunto de Fiume.

NUEVO CENTRO DE ENSEÑANZA EN SEGOVIA

Tenemos noticias de que los Hermanos Maristas han tomado en arriendo el magnífico edificio de la propiedad de los marqueses de Lozoya en la plaza de San Martín, y que se proponen instalar en él un colegio donde se dará la enseñanza de las asignaturas correspondientes al Bachillerato, y además se hará la preparación para carreras especiales.

En el edificio se harán importantes reformas, teniendo el propósito de que las clases empiecen el primero de Octubre.

Consejo en Palacio

Se celebró ayer como jueves el acostumbrado Consejo bajo la presidencia de S. M. El Rey.

En jefe del Gobierno, que a las doce y media de la tarde llegó a la Presidencia, habió con los periodistas, cuando sobre el mismo las siguientes referencias:

«El Consejo se ha reducido a lo que es norma en esta clase de reuniones.

Yo en mi discurso he detallado al Monarca las noticias más recientes de la política exterior, claro es, que sin descubrir ningún nuevo continente puesto que de todos son conocidas. Después he hablado de política interior haciendo las consideraciones que merecen los diversos problemas, la situación económica del país, la cuestión agraria de Andalucía, la cuestión catalana, y he hablado, por fin, de todos esos rumores que se vienen propagando sobre nuestra actitud y a los de los conservadores, que no son otra cosa que verdaderas paparruchas.

Tanto nosotros como los conservadores estamos identificados en una aspiración común, en un deber que cumplir, y estamos, por lo tanto, en donde debemos estar, defendiendo la causa que nos es común.

—¿Ha visto usted al señor Dato.

—Sí; ahora mismo acaba de visitarme en mi casa.

—¿Se ha firmado el decreto de convocatoria?

No; no ha habido tiempo ni urgencia tampoco. Esta tarde, a las siete, tendremos nuevo Consejo, y en éste seguramente quedará ya acordado el decreto.

REAL DISPENSARIO ANTI-TUBERCULOSO "INFANTA ISABEL,"

El farmacéutico de esta localidad don Felipe de Vicente ha hecho un donativo consistente en seis cajas de anapolis de cacodilato de sosa; tres de arrhenal; y cuatro de solución vital.

Acuden ya bastantes enfermos a las consultas gratuitas de Medicina y Cirugía de esta institución, que se celebran todos los días de cinco a siete de la tarde.

Todos los enfermos han sido socorridos con medicamentos. A un niño se le ha puesto un vendaje escayolado en una rodilla.

Un aeroplano para nuestro Ejército

Ha visitado a S. M. el Rey el ingeniero italiano don Salvador Portaro con objeto de ofrecer a don Alfonso, en nombre de una casa constructora de su nación, un aeroplano militar de caza, destinado a nuestro Ejército.

El avión lleva un motor de 200 caballos y va armado de una ametralladora. Alcanza una velocidad de 230 kilómetros por hora y puede recorrer sin aterrizar 1.600 kilómetros.

Este aeroplano vendrá por vía aérea desde Italia a Barcelona y desde este último punto a Madrid, haciéndose solemnemente entrega de él en el aeródromo militar de Cuatro Vientos.

La Junta municipal del Censo

Reclamaciones electorales. Se ha reunido la Junta municipal del Censo para examinar las reclamaciones e instancias de inclusión en las listas electorales.

El número de instancias presentadas es muy considerable, y pasarán a la Junta provincial, que las resolverá el día 15.

DESDE TUREGANO

Ejercicios de tiro por el Regimiento de Posición

(POR CORREO)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Turegano 7.—Ayer tuvimos el gusto de saludar a un numeroso grupo de jefes y oficiales del Regimiento de Posición, de esa ciudad, que vino a examinar el terreno de esta villa, para escoger un campo donde practicar ejercicios de tiro de cañón, y parece que han encontrado lo que deseaban, por cuyo motivo vendrá todo el Regimiento allá para el otoño. El pueblo ha recibido con gran entusiasmo la noticia y se dispone a recibir tanto a los señores jefes y oficiales como a la clase de tropa, con verdadero cariño, como lo hizo cuando el año 1904 practicó aquí el curso de tiro la Escuela Central.

La Filarmónica Segoviana

En este mes, según es sabido, vendrá a Segovia la Sinfónica, notable agrupación musical que dirige el maestro Arbós, contratada por la Filarmónica Segoviana.

No se sabe aún concretamente qué día se celebrará tan maravilloso concierto.

Pensábase que tendría lugar el domingo, día 25, pero parece ser que han surgido algunas dificultades, y probablemente el concierto será el día 26 ó 27.

La Sinfónica, esa excelente masa orquestal, que ha recorrido triunfante todas las provincias de España, hará de nuevo otra tournée por distintas poblaciones, comenzando por Segovia, donde tantos deseos hay de escucharla por los amantes de la buena música.

En tiempo oportuno daremos más detalles de este acontecimiento musical.

CRÓNICA

EL ARTE Y LA VIDA

La impresión que una obra de arte puede producir en nuestro espíritu, varía según la clase de asunto que represente. La acabada perfección de un hermoso cuadro o una bella escultura unida a una idea elevada, puede llevar nuestra emoción a un grado máximo que produce siempre la contemplación de lo grandioso. Pero si a esa obra el autor ha dado vida con algo que, constituyéndose en psicólogo, sorprendió en el fondo de nuestra alma... algo que nos recuerda una cosa que vivimos o hemos vivido, ya sea amarga o deliciosa, si es, en fin, pudiéramos decir, un pedazo de nuestra propia existencia, entonces no es ya sólo admiración, entusiasmo lo que experimentamos, sino una viva y afectuosa simpatía que la emoción sentida hace brotar en nuestro pecho, para identificarnos con el artista que la ejecutó.

A esta clase de obras que tan eloquentemente hacen convover las fibras sensibles del alma, pertenece la que nuestro insigne paisano Aniceto Marinas, el gran escultor segoviano, que tan admirablemente sabe interpretar los hermosos sentimientos que anidan en el alma femenina, ha enviado a la gran exposición de arte español que se celebra en París.

El asunto, tanto como sencillo, lo es bello y conmovedor; le constituye un encantador grupo formado por la mujer madre, en el supremo instante de dar el pecho al hijo que amorosamente oprime entre sus brazos, ¡la más hermosa realidad idealizada por un brili de artista!

GLOSARIO ESPAÑOL

UNA FIESTA TIPICA

Con motivo de la visita que ha hecho a Sevilla el Príncipe don Amadeo de Saboya, ha sido obsequiado por el famoso ganadero señor Miura con una fiesta típica consistente en el acoso y derribo de varias reses bravas.

A la fiesta, celebrada en uno de los encerraderos sevillanos, asistieron, además del agasajado y de los señores Miura, numerosos aristócratas de ambos sexos, que vistiendo el característico traje andaluz y montando briosos corceles, demostraron su destreza en el arte de torear a caballo.

La torada, como dicen los portugueses, habrá hecho vivir al buen Príncipe aquellas escenas discretas por el mágico pincel de Goya y le habrá traído a la memoria aquellas damas que hacían alarde de majeza y bizarría en la fiesta del Castillo y de la Pradera y en las mismas dehesas andaluzas.

Tal vez también habrá asistido este Príncipe, invitado por sus obsequiosos amigos, a alguna de aquellas peñas sevillanas en las que jóvenes ricos y de buen humor, ante los vasucos de olorosa manzanilla, hablan de sus reses bravas, de sus caballos, de sus cortijos...

Y ante estas fiestas de alegría y de luz, en las que los protagonistas se muestran felices, no sabemos si don Amadeo se habrá podido dar exacta cuenta de los problemas que agitan a España, de las sombras que se vislumbran en los mismos campos andaluces por la actitud de aquellos braceros, de las necesidades de nuestra industria y de nuestro comercio... de estos problemas, en fin, como agitan a España entera.

Tal vez el Príncipe haya creído que aún estamos en aquellos tiempos a que se refiere el autor de Pequeñeces cuando nuestra aristocracia intrigaba contra un antepasado suyo y en el que la traviesa Currita Alborno organizaba aquella manifestación de damas, que, tocadas con la mantilla española y luciendo airosa peineta y significativo lacito de colores, diz que fué lo que del príncipe a aquel otro Amadeo a abandonar a España.

Y quizás al hacer descanso en algún soto a la sombra de algún nogal, se haya desconcertado este otro don Amadeo si ha llegado a sus oídos, cantada por algún pastorcillo, aquella copleja que tan célebre se hizo en tiempos de sus antepasados:

Amadeo vino a España,
hijo de Víctor Manuel.
A España no la gobierna
aunque venga Lucifer.

ARIEL

- La unión de los conservadores -

Lo que dijo EL ADELANTADO.—La conversación de los jefes.—Ambos grupos cooperarán.—Inteligencia electoral.

Hace cinco días que EL ADELANTADO en una información telefónica dijo que la inteligencia de conservadores y mauristas era un hecho, y relató la síntesis de la conversación sostenida por ambos jefes en la visita que el señor Maura hizo al señor Dato.

Desde aquella fecha hemos leído y trasladado a nuestro periódico informaciones de los de la Corte que a veces parecen contradecirnos. Hoy podemos afirmar que el acuerdo se halla establecido en los siguientes términos: «El partido conservador no se hace solidario de la gestión pasada ni presente del Gobierno pero cooperará a la obra que este realice dentro de la doctrina conservadora. Como consecuencia, no habrá hostilidad, sino acuerdo, en la cuestión electoral.»

Creemos saber que entonces el señor Maura expondría a su interlocutor la difícil situación que se crearía al Gabinete y a la Corona de persistir en su repulsa al partido liberal conservador. No se ha firmado el decreto de convocatoria de las elecciones en espera del resultado de nuestra entrevista. Si la rivalidad ha de perdurar, en el Consejo de esta tarde acordaremos presentar la cuestión de confianza. Dispóngase usted a gobernar.

El señor Dato siguió alegando las razones que tenía para no concertar la unión que se le brindaba, y entre otras la de dar pábulo a la sospecha de que la

Inteligencia sobrevenía por hallarse los mauristas en posesión de la «Gaceta», y ante la contingencia de la desaparición de este Gobierno, afirmó resueltamente que en estos instantes no se encargaría del Poder.

El señor Maura rearguyó que el interés del país y de la Monarquía reclamaban de todos algún sacrificio.

Además prosiguió, ¿es que a un Gobierno que representa ideas afines le va a declarar el partido conservador implacable hostilidad, esa hostilidad que no declaró a verdaderos adversarios? Como la solución era todo lo contrario que podía apetecer el señor Dato, el jefe del partido liberal conservador no tuvo reparo que oponer al señor Dato. Dice El Imparcial:

La entrevista de los señores Maura y Dato, a que aludimos en nuestro último número, se verificó ayer por la mañana en el domicilio del presidente del Consejo y duró aproximadamente media hora. De ella no se tuvo en los primeros momentos más referencia que la brevísimamente facilitada por el jefe del Gobierno.

Pero ya entrada la noche pudimos averiguar la parte más sustancial de la conversación. Con su simple relato se pone de manifiesto el acuerdo a que se ha alcanzado el Gobierno para no desahuciar de la escena. El resultado de las elecciones dirá si la inyección que ha recibido sirve para vencer las dificultades de un advenimiento intempestivo.

LA BODA DE LA SEÑORITA AGRASOT

En el santuario de la Virgen de la Fuencisla, ha tenido lugar hoy, el venturoso enlace matrimonial de la bella señorita Angeles Agrasot, que con tantas simpatías cuenta en la buena sociedad segoviana, con el capitán de Artillería don Pedro Madrigal.

Apadrinaron a los contrayentes, don Luis Agrasot y doña María Agrasot de Aguirre, hermanos de la desposada.

Firmaron el acta, como testigos, por parte de la novia, el general don Federico Agrasot, y don Francisco Agrasot; y por parte del novio, el coronel de la Academia de Artillería don Juan Arzáduz, el primo del novio don José Romero, don Rafael Hernández y don Luis Polanco.

La desposada realzaba su belleza vistiendo traje de «chamusc» blanco; y la madrina ostentaba mantilla negra.

A la ceremonia nupcial asistió una numerosa y distinguida concurrencia. A los invitados se les sirvió un espléndido almuerzo en el Hotel Comercio.

El nuevo matrimonio, al que deseamos toda clase de venturas, sale en el tren de esta tarde para Madrid y otras poblaciones.

Notas de la provincia

Turégano

Ha terminado la feria de la Cruz, en la cual se nota de año en año mayor animación por la afluencia de forasteros: abundancia de ganado, especialmente vacuno y variedad en los festejos.

Se han hecho muchas transacciones a precios altos; los comercios han realizado buenos días de sazon, tanto en las funciones de teatro como en los bailes, y hemos oído buena música de la banda municipal, que progresa notablemente.

Las heladas

En los últimos días de Abril, las heladas han perjudicado bastante al viño y también se advierte algún daño en los centenos.

Corresponsal

Mayo 7, 1919.

VALDESIMONTE

Fiestas

Se ha visto bastante concurrida, el día 4 del corriente, la fiesta que anualmente se celebra en este pueblo.

El consabido baile de rueda, que se formó por la tarde, amenizado por los aficionados danzantes, de la localidad «Los Pepines», estuvo muy animado, concurriendo a él las simpáticas jóvenes de esta y buen número de los pueblos limítrofes.

También ha habido porfiados partidos de pelota.

Por la noche se organizó velado en el amplio salón de las Casas Consistoriales

donde durante varias horas, se derrochó alegría y buen humor.

Ningún incidente desagradable hubo que lamentar durante la fiesta.

Corresponsal

San Pedro de Gallos 6-5 919.

Sangarcía

Al cielo

Ha subido a cielo la niña de cinco años Va enina Aguado, hija de nuestro buen amigo don Juan Aguado, acomodado propietario y juez municipal del inmediato pueblo de Etreros.

También ha fallecido en dicho pueblo la anciana de ochenta y un años doña Josefa N., madre política de nuestro estimado amigo el acomodado propietario e industrial don Atanasio Navarro.

La conducción del cadáver al cementerio fué una verdadera manifestación de duelo, prueba de las muchas amistades con que cuenta la familia de la finada en la localidad.

Reciban las respectivas familias el testimonio de nuestro sentido pésame.

Fiesta religiosa

Seguendo la tradicional costumbre de sus antepasados, se ha celebrado en esta localidad con toda solemnidad la fiesta de La Santa Cruz, en honor del Santísimo Cristo de Gracia, que anualmente le dedican sus devotos cofrades, como testimonio de la profunda veneración que tienen a tan sagrada imagen.

El sermón, que estuvo a cargo del culto párroco de esta feiglesia, nuestro apreciado amigo don Fulgencio Rosal, fué una elocuente oración sagrada, demostrando su sentido y conmovedores párrafos las gracias concedidas a los que de corazón mejoran sus divinos auxilios.

Terminada la misa se sacó en procesión la sagrada imagen recorriendo las calles de costumbre, pudiendo admirar en la entrada de Las Cruces, una hermosa cruz adornada con tan exquisito gusto, por las esposas de los mayordomos, que fué el encanto de cuantos la contemplaron.

Al terminar la procesión se hicieron varias ofertas por los fieles devotos para entrar con la efígie en el templo.

Terminado este acto todos los invitados fueron obsequiados con un magnífico refresco por el mayordomo mayor.

Por lo tanto y como remate de la fiesta hubo un concurridísimo baile de danza, donde los jóvenes de ambos sexos tienen además del buen humor sus encantadoras y valiosas galas.

Corresponsal

5-5 919.

DE SOCIEDAD

Viajes

De Valladolid ha llegado el teniente coronel de Sanidad militar don Juan del Río.

Una boda en Valencia

En la capilla del Santo Relicario de la Catedral de Valencia se ha celebrado el venturoso enlace matrimonial de la bella y gentil señorita María de los Mercedes Trénor y de Sentennat, hija de los marqueses de Mascarell, con el capitán de Artillería don Tomás Trénor y de Azcárraga, marqués del Turia.

Deseamos muchas venturas al nuevo matrimonio.

exacta por oposición, si quiera fuese a costa de grandes sacrificios, y porque estaban persuadidos de que los servicios prestados internamente no tenían valor para obtener escuela en propiedad, ni los tales maestros se les antepusieron al efecto.

Por el contrario, otros muchos, en su mayoría elementales, en vez arrostrar los grandes sacrificios que supone el cursar el grado superior sobre el elemental han preferido el prestar servicio internamente, no obstante saber que nada servían para obtener escuela en propiedad.

Así pues, tenemos maestros nacionales sin servicios interinos y maestros muchos elementales, con servicios interinos, pero inservibles para obtener escuela en propiedad, según lo legisla el entonces.

Más así planteadas las cosas, en 1917 se decreta concediendo derecho a estos últimos para ingresar también en propiedad como los anteriores a 1911, por concurso de interinos, y por consiguiente, sin necesidad de previa oposición, pero retrotrayendo los efectos a servicios que, como es sabido, no daban derecho a propiedad. Con esto se ha inferido herida de muerte a las oposiciones de ingreso en el Magisterio; pues los que no tenemos servicios, la mayor parte por haber cursado el grado superior sobre el elemental, tienen derecho a pedir que se les facilite el ingreso interinamente y también en propiedad sin necesidad de previa oposición.

No es justo que a unos se les abra la puerta y pasen bonitamente a propietarios, mientras otros muchos, por el delito de haber cursado dos años más de enseñanza superior y condiciones profesionales, no puedan ingresar en la misma forma y tengan que hacer nuevos, grandes y repetidos sacrificios para obtener acaso tardando mucho tiempo, pues que es escaso el número de plazas, una de ellas por oposición.

Habríase dado valor a los servicios interinos desde la fecha de tal decreto y no se hubiese perjudicado a unos al favorecer a otros, pues cada cual se ha hecho sus cuentas, ni se hubieran desahuciado las oposiciones, que a nosotros nos simpatizan, ni se diera lugar a entivar la fe y amor a la cultura profesional del Magisterio, que tanto hemos menester.

MARINO YUSTA-GOMEZ

Gallegos, 4-5-919.

Segovia al día

El mercado de ayer en esta capital ha sido un acontecimiento.

La fuerza de las circunstancias lo cambiaron todo.

Una pobre mujer de Coballer que suela venir todos los jueves con repollos vendía hoy en su puesto de la Plaza Mayor, granitos de nacionalidad a 30 céntimos el medio kilo.

Repollitos, al fin.

Un poco más allá se leña en un cartelón: No es esta la hora de las derechas.

Y una mesa bien parecida, de La Granja, vocaba:

¡Patatas de riñón, patatas!

La casualidad me deparó en el mercado cuando la gente comenzaba a recoger.

Ya iba en busca de queso.

—Llega V. muy tarde—me dijo so carronamente un concejal: un concejal que es una especie de grano, que le ha salido en la punta de la nariz a los acaparadores... en pequeño, porque tienen que estarlo oído a todas horas.

—¿Y por qué llego tarde?—le pregunté.

—Es V un lla. Porque el queso no tenía venta y el amo del queso se lo ha repartido al país.

—¿Pues valiente negociol? Era malo el queso?

—Indefinido. Lo que hay es que el vendedor «tiene mala pata».

—¿Pobre hombre!

—Pero lo ha repartido al grito de ¡viva la libertad!

Y venga queso.

Santiago... apostol no apareció por el mercado de ayer.

No está pisible

Sólo quedarán en la plaza, ya atardecido, dos nenes: con toda la barba el uno, y el otro... como una figurita de rinconera.

Y ol you que se declan:

—¿Qué te parece de esto?, Antonio?

—Pues, mtra, Eduardo, la disolución.

Caro es.

En un mercado donde no hay más que peonas, no cabe sino gritar:

—¡Viva la Pepa!

electoral entre los partidos y fracciones de la izquierda.

La Federación republicana, en su consecuencia, resuelve acudir a la lucha.

Por lo que se refiere a la circunscripción de Madrid, el Directorio se permite recomendar a los organismos locales de la Federación que, salvo modificaciones que la realidad imponga, se apresuren a patrocinar la siguiente candidatura.

- Don Pablo Iglesias. Don Rafael Salillas. Don Miguel Unamuno. Don Roberto Castrovido. Don Luis Simarro. Don Julio Senador Gómez.

El decreto de convocatoria

Escriba un periódico: «El día 12 publicará la «Gaceta» el decreto de convocatoria para las elecciones de diputados y senadores»

MARIANO CARDIEL MERINO

Consulta de ojos: — Garganta Nariz: — Oídos

Jueves y domingos De tres a cinco

9, COLON, 9

El decreto de elecciones se publicará mañana

Es cosa segura que el decreto de convocatoria se firmará mañana y se publicará en la «Gaceta» del domingo.

Después se habló de las conferencias celebradas con el señor Dato por el presidente del Consejo, a propósito de la conducta que habrá de seguirse y de la actitud que debería observarse en las próximas elecciones.

Las noticias que sobre este extremo comunicó el jefe del Gobierno, fueron totalmente satisfactorias y gratas.

Falta de presentación de reclutas

El «Distrito Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy un interesante Real decreto relativo a la falta de presentación de los individuos llamados a filas por Real decreto del 7 de Marzo último, cuya parte dispositiva es la siguiente:

Artículo 1.º Se declaran extinguidas las responsabilidades en que hubieran incurrido por su falta de presentación los individuos del Ejército llamados a filas como consecuencia de lo dispuesto en el Real decreto de 7 de Marzo último.

Artículo 2.º En su virtud, se darán por terminados, sin responsabilidad para los interesados, todos los expedientes que estén tramitados por dichas faltas.

Art. 3.º Los individuos que no efectuaron su presentación dentro de los plazos señalados habrán de permanecer necesariamente presentando servicio en filas durante dos meses en los Cuerpos de la cuarta región y en la forma que estime conveniente el capitán general de la misma.

Art. 4.º Se concede un plazo de dos meses, contados a partir de la publicación de este Real decreto, para que se presenten y acojan a los beneficios que en él se conceden, los individuos que no comparecieron al ser llamados a filas; pero entendiéndose, si no lo efectúan que renuncian a dichos beneficios.

Art. 5.º En armonía con lo dispuesto en el art. 11 de la vigente Ley de reclutamiento, se interesará de las Compañías o Empresas en que tengan sus destinos los individuos que se acojan a este real decreto, que retienen a éstos los mismos destinos que desempeñan el día que hayan de incorporarse a filas para servir los dos meses que fija el artículo tercero.

La sociedad de los maestros nacionales sin servicios interinos

Es de necesidad el asociarse estos maestros cuya situación es crítica y lamentable, debido a que sus derechos han sido lesionados en gran parte por disposiciones hoy vigentes poco meditadas al dictarlas, como vamos a ver.

Sabido es que en 1911 se decretó que los maestros solo podían ingresar en propiedad en el Magisterio mediante oposición, excepción hecha de los maestros que a la fecha de tal disposición tenían prestados servicios interinos, o los cuales se concedió derecho a propiedad sin necesidad de oposición, como se viene haciendo, con lo que estamos conformes, puesto que cuando éstos cursaron sus estudios no se exigía la oposición para ingresar en propiedad.

Con dicho Decreto, a partir de 1911 hasta 1917, los maestros sin servicios interinos que han ido formándose en las Normales no han podido ingresar en propiedad en el Magisterio sino por oposición, lo cual ha acrecentado considerablemente el número de maestros superiores y nacionales, teniendo en cuenta que así obtendrían más cultura personal y profesional para obtener y desempeñar mejor

que con singular complacencia ve en ella reproducidas las horas más venturosas de su vida...; la que flora, porque necesariamente tuvo que delegar en otra la suprema dicha de criar al hijo...; la que, privada del sublime don de la maternidad, pone en sus ojos dos lágrimas por aquella felicidad que allí a lo lejos, en la árida ruta de su monotonía existencial, ve a todas horas a través del espejismo de sus ansias maternales...

Entré éstas, cuyos corazones laten al compás de un común sentimiento, hay, sin embargo, una que contempla fría e indiferente la obra de Marinas. Es ésta la desconsoladora, la única excepción; esa mujer que por inextinguible egoísmo unas veces, infundida las más por el imperativo de una sociedad vana y ridícula, abandona al hijo en el momento de nacer, en manos mercenarias, cediendo voluntaria, despreciando gustosa lo que aún en los abstrusos tiempos en que sólo se rendía culto a la belleza física, era considerado como obligación sagrada.

Yo, al mirar a esta mujer imposible, al recuerdo de tan inmensa ventura, pienso si ante la hermosa obra de Marinas no sentirá en el fondo de su alma (femenina al fin) algo así como un reproche, como un punzante remordimiento por no haber querido gustar esos divinos momentos en que la felicidad maternal, llevada en alas del más grande, del más santo de los amores humanos, llega a su grado máximo... excelso... apoteótico...

LUCÍA CALLE DE CASADO

Riaguas de San Bartolomé.—Bernard Calvo, prófugo.

Valdeprados.—Andrés Otero, soldado con excepción.

Tabanera la Luenga.—Argimiro de Frutos, soldado con excepción;

Pelayos.—Nicolás Lozoya, pendiente de Hipólito Cobos, excluido total.

Valdevacas y el Guijar.—Nicomedes de la Calle, soldado en 2.ª situación Esteban García, soldado con excepción y Julio Blanco a observación.

Sotosalvos.—Marcelino Lozoya, soldado en segunda situación; Guillermo Pechiaromán, soldado.

Santo Domingo de Pirón.—Luis Gimeno, excluido temporal; Mariano Reguera, soldado.

Otones.—Emilio Martín, soldado en segunda situación; Gonzalo Casado, Félix Manrique, soldados con excepción; Manuel Gómez, a observación; Santiago Hernández, pendiente; Santiago Martín, excluido temporal.

El Espinar.—Bautista Benito, Guillermo Sacristán, Francisco González, Pantaleón Marcalva y Lucas Mejías, excluidos totalmente; Mariano Bermejo, soldado en segunda situación; Vicente Gómez, Mariano Postiguillo, Domingo Burguillo y Estanislao Barreno, excluidos temporalmente; Nemesio García, Tomás Hernández, Rufino Barreno, Eugenio Villa, Luciano Díez Doroteo Alvarez, Luciano Casado, Florencio González, Salvador Alonso, Marcos del Pozo, Daniel Maruján y Alejandro Giménez, soldados con excepción, Fernando Portal y Nemesio Gómez, a observación; Mariano Martín, Jesús Casia y Marcelino Minguéz, soldados; Saturnino González, prófugo.

La Concepción

Librería Religiosa

Hemos recibido los últimos modelos en devocionarios, medallas y rosarios, para la primera comunión.

LA CONCEPCION

Plaza Mayor, 44

DE AYER A HOY

Comentarios y noticias políticos

Los radicales

Los radicales, reunidos en casa del señor Lerroux, acordaron la publicación de una nota, en la que se dice, entre otras cosas:

«Las circunstancias universales se reclaman para nuestro país la necesidad de unas Cortes Constituyentes.

La convocatoria para elegir unas que no lo van a ser, podría considerarse una presunción de su origen, como una apelación al país.

Pero declarado el estado de guerra en parte del territorio, suspendidas las garantías constitucionales; en función rigurosa la previa censura; clausurados Centros de Sociedades obreras; políticas; esa apelación es un sarcasmo que requiere adecuada protesta.

No existe unanimidad de criterio, ni siquiera criterio preponderante, respecto a la conveniencia de un retraimiento

El solo recuerdo de la idea que representa, basta para conmover hasta la última fibra de nuestro ser. En todos los espiritus, además de recordar la época más dichosa de la existencia humana, refleja la adorable, la bendita imagen de «aquella mujer, en cuyo seno bebimos el dulcísimo néctar de la vida...» Para el alma femenina es algo más que una grata remembranza, ya que constituye un grón de su propia vida, un pedazo de ese período de la vida de la mujer, matizado de flores y sembrado de espinas, que comprende la Maternidad... una bella estrofa de ese gran poema que el maternal anhelo rima con alegría y dolores, suspiros y plegarias... risas y lágrimas...

Por eso, hoy mi alma de mujer y madre, profundamente conmovida, no ha podido sustraerse al influjo de asunto tan tierno, tan sugestivo... tan femenino, e impulsa mi pluma a exteriorizar tan honda como grata emoción sentida... Por eso también, tomando ésta por medida, pienso en la experimentada por las demás majeres, y remitiéndolas a todas en mi mente, allí en el gran retablo de mi fantasía, las pongo ante la escultura del admirable artista.

Allí está la niña, esa encantadora miniatura de mujer que abraza a su muñeca, la observa con inocente curiosidad, para copiarla después en sus juegos infantiles... La jovencita que con emocionante interés mira en el lindo pequesito a aquel otro que se mece en la cunilla de su alma inmaculada, objeto constante de sus rosados sueños juveniles... La feliz madre

Teatro Juan Bravo

Reaparición de «Las Isabelinas»

Mañana sábado volverán a presentarse ante nuestro público las notables bailarinas y cancionistas «Las Isabelinas», de cuya actuación, en las dos veces que se han presentado en el teatro Juan Bravo, quedó grato recuerdo.

Completará el debut de la bella canzonista Teresa Ambieia.

LA ULTIMA CRISIS, Y LOS MILITARES

«Dando Universal», etc. de sobre la última crisis:

«La Correspondencia Militar», sigue sosteniendo, dispuesta a demostrarlo, dónde y cuándo sea preciso: «Que las Juntas de defensa no han tenido participación alguna en el planteamiento de la última crisis. Es más, que trataron de evitar y evitaron, que el señor conde de Romanones pudiera verse en el caso de abandonar el Poder por cualquier actuación tuya.»

«Que las Juntas de defensa, ni por sí ni por delegación alguna, ni por acto realizado por persona que a ellas pertenecía, han intervenido de cerca ni de lejos, directa ni indirectamente, en nada que se relacione con la política; y, por lo tanto, con ellas, y cuantos se hallan dentro de la órbita de su organización, completa y totalmente ajenos, la designación del acta G. berno y a toda y cada uno de los actos que el Gabinete que preside el señor Maura haya tenido por conveniente realizar.»

Hace mal «La Correspondencia Militar» en insistir tanto en este tema. El conde de Romanones nunca ha dicho que las Juntas militares pidieran su caída del Gobierno.

EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Juicios de exenciones

Aldehuela del Codonal.—Hilario García, soldado con excepción del servicio en filas; Jerardo Feijóo, pendiente; Ildefonso Galicia, soldado.

Sequera de Fresno.—Gregorio Gómez, prófugo.

Juarros de Voltoya.—Teófilo Faraldos, pendiente.

Bercial.—Jesus Revilla, pendiente.

Aldeanueva del Codonal.—Félix Gomez falleció.

Manuel Agüero y Felix Palomo, soldados; Bernardos.—Andrés Nicolás, pendiente; Saldaña.—Santiago de Diego, pendiente y Pedro García, soldado con excepción;

Aldeanueva de la Serrezuela.—Mariano Melero, excluido total.

Arnuña.—Juan Heras, soldado; Segundo Nieva, soldado con excepción.

Codorniz.—Casimiro Nagera, pendiente.

Navas de San Antonio.—Mariano García, Juan Pozo y Baldomero Ruiz, excluidos totalmente; Valentín Morcillo, soldado en segunda situación; Mariano Redondo, excluido temporalmente, Donato del Pozo, Antonio Martín, Salvador Muñoz, Gerónimo Peña y Jacinto García, soldados con excepción; Donato Campos y Celestino Piente, soldados; Elías Fernández, a observación; Casimiro Figuerero y Ostar Duena, pendientes;

Madriguera.—Atlano González, excluido totalmente.

Pradales.—Martín Cristóbal, excluido temporal.

Ribota.—Vicente Lozano, soldado.

DAVID HERNANDEZ SANCHEZ
Consulta de Medicina y Cirujia

DE UNA A TRES
Plaza de Alfonso XII, núm. 6
Donativo

Se ha hecho al Comedor de Caridad un donativo de diez pesetas una persona amante a los pobres por conducto de don Magín Parareda.

A los dependientes de comercio

Se convoca a todos los dependientes de comercio de Segovia, a una reunión que tendrá lugar en el salón de la planta baja del Café de la Unión, mañana sábado, día 10, a las diez de la noche, para oír la conferencia que dará el Inspector del trabajo a propósito de la ley de la jornada mercantil.

Tostadero de cafés

De moka, caracolillo y Puerto Rico, cafés elegidos insuperables; chocolates elaborados a brezo; vino superior de Valdepeñas; galleta de vainilla, coco, limón y naranja, 4 pesetas kilogramo, por cajas surtida, 3,90 kilogramo.

SANTA BARBARA
Juan Bravo, 21
(Esquina a las Sirenas)

Una boda

Ayer se unieron con los lazos del matrimonio en la iglesia del Salvador, el empleado del molino de «Los señores» don Dioniso Tejedor de Lucas y la agraciada joven Segunda de la Fuente Ayuso, sobrina del rico labrador de Garcilán don Queterio de la Fuente.

Deseamos a los recién casados una interminable tina de miel.

La fama de las PATILLAS BALSAMICAS MARIA no la han adquirido por la propaganda sino por el gran número de agradecidos.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

Gobierno Militar

El soldado Esteban San José Gallego, del primer Regimiento de Ferrocarriles debe, a la mayor brevedad, presentarse en el Gobierno Militar de esta Plaza para enterarse de un asunto que le interesa.

Registro civil

Hoy se ha inscripto en este registro civil la partida de nacimiento de Valentina de Frutos Herrero. Defunciones, ninguna.

INFORMACION GENERAL

Rosario Pino, enferma

En Sanficar, en donde venía actuando la eminente actriz Rosario Pino ha caído enferma, al parecer de cierta gravedad, ocasionando la suspensión de las representaciones.

Un tiburón

Castellón.—La barca «Rosa», al llegar a una milla del puerto, fué abordada por un enorme tiburón, que se cogió a la parte de proa y en ella se dejó dos colmillos.

El animal tendría unos seis metros de longitud.

Suicidio en la Cárcel Modelo

Hace tres días fué detenido e ingresó en la Cárcel Modelo de Madrid, Restituto Gutiérrez, de veintitrés años de edad, dependiente de una tienda de ultramarinos de la calle de Argensola, que había cometido varios hurtos de dinero en el citado establecimiento.

Ayer tarde salió de la celda que ocupaba y se arrojó desde la cuarta galería al patio, matándose.

Dejó tres cartas escritas, una para el juez y otras dos para su padre y su novia.

Correspondencia detenida

La Coruña.—Ha causado enormes perjuicios al comercio gallego la detención en Cayo Hueso hecha por la policía americana, de 133 sacos de correspondencia que desde Veracruz y la Habana conducía el trasatlántico español «Alfonso XIII», llegado aquí.

Son numerosas las familias que esperaban gros, que ahora ignorase cuándo llegará.

Entre la correspondencia venía mucha para el resto de España y también para otros países europeos.

Extranjero

Las tropas finlandesas

Amsterdam.—«El Telegraf» publica un radiotelegrama, que dice:

«Las tropas finlandesas han entrado en Petrogrado, ocupando todas las dependencias públicas.»

No hay confirmación oficial de la noticia.

Embajador fusilado

Copenhague.—Los periódicos publican despachos según los cuales los pocos capturaron en Viena al antiguo embajador de los Soviets rusos en Berlín, señor Joffe, que fué fusilado tras juicio sumarísimo.

Contra el Káiser

Chicagó.—«La Tribuna» de hoy publica un artículo diciendo que en la sesión plenaria de la Conferencia de la Paz, los representantes de las potencias aliadas y asociadas aprobaron los artículos del Tratado relativos al enjuiciamiento del ex Káiser.

Explosión formidable en Bélgica

Bruselas.—En la estación de Groendael, situada a diez kilómetros de Bruselas, han estallado 200 vagones de municiones, destruyendo todo lo que había en sus alrededores, entre ello un centenar de casas.

Ha habido numerosos heridos.

Setecientos alemanes empleados en la descarga de proyectiles aprovecharon la ocasión para huir al bosque de Soignes.

La gendarmería ha salido en su persecución.

Salud Vigor y Fuerza da el VINO ONA. ALIMENTO CEREBRAL. Es el más poderoso de los fortificantes y tonicos conocidos. Magníficos resultados en la CONVALESCENCIA, DEBILIDAD e INAPETENCIA. 3 LITROS. 3 BOTELLAS.

Ultima hora

(POR TELEFONO) Madrid, 2 tarde

Noticia inexacta

El señor Maura manifestó a los periodistas que no es cierta la noticia publicada por la Prensa de que a él y a los señores Dato y marqués de Alhucemas, se les haya concedido el Tolsón de oro.

Añadió que por ahora no se concederá a nadie.

La convocación de elecciones

Mañana firmará el Rey el oportuno decreto convocando elecciones generales.

La «Gaceta»

Hoy publica la «Gaceta» una Real orden de Gracia y Justicia disponiendo la creación de una asesoría médica para prisiones.

—El ministro de Instrucción pública ha dictado una Real orden disponiendo que en los Centros docentes donde no se hayan interrumpido las clases desde el primero de Octubre, se celebren los exámenes de fin de curso en los plazos ordinarios.

En aquellos centros de enseñanza donde la suspensión haya excedido de diez días, los exámenes se verificarán del 1 al 10 de Junio próximo, para los alumnos oficiales y del 20 en adelante para los libres.

Extranjero

París.—Han salido tres aeroplanos para efectuar la primera prueba de la travesía del Atlántico.

Copenhague.—Telegrafían de Copnant que los bolcheviques han iniciado la ofensiva contra la ciudad rusa de Welno, habiendo tenido lugar una sangrienta batalla en las inmediaciones de dicha población.

Lisboa.—Se halla gravemente enfermo el Presidente de la República. Todos los ministros se han trasladado al palacio de Belem.

—La compañía de ferrocarriles portugueses ha contestado a las peticiones de sus empleados, diciendo que no puede conceder las mejoras que supongan aumento de gastos.

Basilea.—La asamblea nacional alemana terminará sus sesiones a

fin de la semana próxima, reuniéndose de nuevo cuando terminen las negociaciones de paz.

En la sesión de ayer varios oradores insistieron en la urgencia de llegar a un arreglo con el Gobierno ruso.

—En Muniñ reina de nuevo la tranquilidad.

El jefe comunista Levinnet ha sido detenido en un sótano del barrio aristocrático.

Madrid, 4 tarde

Noticias de Marruecos

Como ampliación a las noticias de ayer sobre la ocupación del monte Arrut en el territorio de Melilla, dice el año comisarario lo siguiente:

La nueva posición domina por completo el territorio de Guerras. Para llevar a cabo la operación, que tuvo tan feliz éxito, formó la vanguardia de la policía indígena y una harca amiga de 500 micros.

Los habitantes del territorio ocupado se mostraron neutrales.

El Gobierno ha felicitado al jefe de las tropas por el éxito político de la operación.

Extranjero

Roma.—El corresponsal especial de «Prensa asociada» telegrafía que toma gran incremento la idea de erigir un monumento en Constantinopla a S. S. Benedicto XV, por su labor durante la guerra en favor de los pueblos orientales.

La suscripción, apenas iniciada, alcanza la suma de 75.000 libras, habiendo contribuido a ella el Sultán, los miembros de la Corte y del Gobierno, la Banca y el comercio otomanos y los musulmanes, islamitas y griegos, sin distinción de clases ni religiones.

Mercados

Table with market prices: Trigo, la fanega 83,00 pesetas; Cebada, id 45,00 id; Centeno, a 67,00 fanega; Avena, 39 id; Patatas, a 12,50 id; Lana sin lavar, la arroba, 35 pesetas.

Se alquila

Exceptuando algunos departamentos, la amplia casa que fué de don Matías Ceballos Escalera, hoy de su viuda doña Mercedes de Berganza, plaza de los Huertos, número 1. Tiene calefacción a vapor. También se cedería para temporada, con algunos muebles.

Informará, don Rufino Cano de Rueda, San Agustín, 7.

Academia de Artillería

SUBASTA

El día 12 del actual, a las diez horas del mismo y en la plazuela de la expresada Academia, se venderán en pública subasta cinco caballos y cinco mulos del desecho de ganado; haciendo constar que el importe de este anuncio será prorrateo entre los compradores. Segovia, 2 de Mayo de 1919.—El teniente coronel jefe del Detall, Joaquín Rey.

ARRIENDO DE PASTOS

Desde esta fecha hasta el 10 de Junio se arriendan los pastos del caserío de San Pedro de las Dueñas, jurisdicción de Lasiras del Pozo, para mil cabezas lanaras.

Dirigirse a don Cándido Palomo, en dicho caserío.

Se venden

huevos de gallina gigantes. Palacio del Conde Chestre.

SE ARRIENDAN

pastos en el término de La Losa, al sitio de «Los Ejidos», para ganado vacuno o lanar.

Par tratar, con su dueño Juan de la Calle Antonio, en Otero de Herreros.

Se traspasa

el acreditado almacén de yerbas, calle Ochoa Ondátegui, número 5.

Se vende

un landean en buen uso. Razón, Fermín Díez, Ochoa Ondátegui, 5.

YEROS a 38 pesetas los 100 kilos

En Segovia, facilitará a los asociados la Junta Provincial de Ganaderos. San Agustín, núm. 1

Automóvil de alquiler

Dirigirse a Julio Mateos, calle del Serafín, número 5, segundo.

Se vende

un toro para gemental, de treinta meses, superior. En la Mata de Quintanar (Cabañas), dará razón su dueño don Nemesio Manrique.

Forraje de cebada, se vende, superior calidad.

Razón, en la Administración de este periódico.

Ama de cria

de diez y ocho años, se ofrece a criar en casa de los padres de la criatura. Para tratar, con Santiago Díez, en San Cristóbal de Cuéllar.

Almacén de productos

Juan José Garolín

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca al día los precios... En la pescadería de JUAN JOSE...

Ha aquí los precios:

Table with prices: Merluza superior 1'50, Congrio 2'00, Pescadillas 1'40, Lenguados 2'25, Lenguadinas 0'80, Lubinas 2'00, Calamares 2'00, Sardinas 0'90, Idem pequeñas 0'70, Bacalao 0'80, Almejas 1'25.

Se compra

paja blanca en la posada del Norte. Para informes, en la misma.

HERNIA (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas...

En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, desde las ocho de la mañana a las tres y media de la tarde, el primer jueves de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

EN BREVE

SE PONDRÁ A LA VENTA SIEMPREVIVAS

colección de cuentos y crónicas de la tierra segoviana POR Lucia Calle de Casado, con prólogo de JOSÉ RODAO. DOS PESETAS

Se alquila

un piso principal con buena galería, amplias habitaciones, agua en la cocina, inodoros, patio con buena pila para lavar y verde para solar la ropa, algunos árboles frutales y una panera para poder encerrar de 800 a 1.000 fanegas de grano. En la calle Graecor Espinosa (antes Potende) número 5. Para tratar, con su dueño don Manuel de Miguel, San Millán, Caballeros 4, tienda.

Ama de cría

de 28 años, se ofrece para criar en su casa. Razón, don Fructuoso Valverde, en Los Huertos.

En sitio céntrico

y próximo a la plaza, se alquila casa sola, agua en la cocina, pila y vistas al pinar. Santa Ana, 10, informarán.

JARABE YER CURA todas las enfermedades del Pecho y Vías respiratorias. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro Tos, Bronquitis, Tuberculosis, Asma y toda clase de Catarros. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas. DESPACHO: Pla. del Corpus, n.º 11. REDACCION Y TALLERES: San Agustín, núm. 7. SEGOVIA

Mañana dan otra comida de despedida a los señores Ortega, los carteros de la Administración de Segovia. Ha obtenido el ascenso al empleo inmediato el teniente de la escala de reserva con destino en el Regimiento de Artillería de Posición, don Agustín Ripoll. Reciba nusiira elhorabuena. Mañana, de cinco a siete, tocará la banda de música de la Academia de Artillería en el paseo del Alcázar, ejecutando las siguientes obras: 1.º E Príncipe bohemio, pasodoble. Millán. 2.º Muy linda, mazurka.—San Millán. 3.º Wegeriana, selección.—Wagner. 4.º Peñicosa cañera, popurrí.—J. M. Domingo. 5.º La canción del Soldado.—Serrano. 6.º La canción del olvido, pasodoble.—Serrano. Señalamiento para mañana Para mañana está señalada en esta Audiencia la causa seguida contra el vecino de Abades Badoero Contreras Pérez acusado de delito de injurias. Defenderá al procesado el abogado señor La Calle y actuará de procurador el señor Lopez. COMEDOR DE CARIDAD Comida, cocido extraordinario. Cena, patatas con arroz. Asistencia en el día de ayer: Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 121; niños, 166; total, 287. En la cena: adultos, 118; niños, 164; total, 282. Total del día, 569. Se vendieron 47 raciones al precio de 0'15 pesetas una. La Comida la costea una persona amante a los pobres en memoria de su difunto padre (q. e. d.). La Cena por la Institución. SUELTOS Cumpleaños del Príncipe Mañana se celebra el cumpleaños del Príncipe de Asturias. Con este motivo, no habrá despacho en las oficinas públicas, y vestirán de gala las tropas de la guarnición. Bajó el queso de Villalón DOS pesetas kilo, en el NUEVO ECONOMATO UN VAGON de patatas gordas y para siembra, de tierra de Cuéllar y de Caballar. CHORIZOS de Cantimpalos a nueve pesetas kilo. Café moka, Puerto Rico y caracolillo, mezcla especial de la casa, tueste diario. Plaza del Corpus 10.—Teléfono núm. 116 SE SIR E A DOMICILIO Próxima boda Al sargento del Regimiento Infantería de Covadonga, número 40 Protasio Luengo García, le ha sido concedida real licencia para contraer matrimonio con la encantadora joven de Paradinas Marcelina Luengo Sastre. El enlace matrimonial se verificará en breve. Muy de veras felicitamos al matrimonio. FLAN IDEAL No tiene rival para preparar al momento un delicioso Flan con gasto insignificante. En ultramarinos. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Esto macal de Saiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo, y cura además.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



Unos de venta } En tiendas de comestibles, droguerías y farmacias
Compañía de productos alimenticios, S. A. **SAN SEBASTIAN**

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.-PRINCESA, 21

FABRICAS EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Fidatos precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.-Consultas sobre la aplicación de los abonos análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida--Seguros contra incendios

Seguros de valores--Seguros contra accidentes

subdirector Don Celestio Pasagali PLAZA MAYOR 41 PLANTA BAJA

La Previsión Agrícola, S. A.

Capital suscrito, 520.000 pesetas

Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganados a prima fija

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23.- Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:

Andalucía y Norte de Africa.- Don Joaquín Perteguer, Cardenal González, 4, Sevilla

Castilla.- Don Marcelo de Usera, Alcalá, 83, Madrid

DELEGACIONES REGIONALES:

Cataluña.- Don Carlos López Manduley, Bailén, 100, Barcelona

Ciudad Real y Albacete.- Don Nicolás Alderete

Alcázar de San Juan

Extremadura.- Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz

Representante en Segovia, DON MANUEL BRUALLA, San Francisco, 34.-Teléfono número 53

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Callos, Deformidades, Narices, Orejeras Tratamientos sin operar Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara Aumento y corrección del busto Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Segovia, el primer domingo de cada mes, HOTEL FORMOS

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO habitual con el uso de la **COPROBALINA**

No es un purgante. No es un laxante. No irrita. No origina ninguna clase de molestias.

ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS

De venta en farmacias y droguerías.

Semillas probadas, purificadas y desecadas, torrojerías y hortalizas

de achicoria para café, alfalfa, mielga, Provenza y Aragonesa, remolacha gigante, roja, blanca o amarilla y puro azucarera, semillas de eras, montes y prados, de secano, o frescal y otras muchas.

Grandísimo surtido en semillas de hortalizas y flores

Esta casa es proveedora de los Centros, Sindicatos y Granjas Agrícolas más importantes de España.

AVISO IMPORTANTE

Todas las semillas de esta casa están probadas, por lo tanto, germinan bien, pudiéndolas sembrar con gran confianza.

PIDAN CATÁLOGOS

Vicente Martín Iñiguez, Gamazo V. M. - Valladolid

NOTA Esta casa vende de ocasión hasta 50.000 sacos nuevos para harina de trigo. Al que le interesa, puede decir cantidad que tomarla y se le fijará precio afinado.

Abarqueros, comerciantes y labradores

Gran economía :: Gran duración :: Esmerada perfección en CUBIERTAS USADAS PARA ABARCAS de automóviles, areoplanos y motocicletas

Cortes de abarcas vulcanizadas, de automóviles, cortes de abarcas de aeroplanos, motocicletas y abarcas lonas.

Abarcas hechas, bilbainas y capilleras.

Tiras para sobeos, francaletes, barrigueras, puntales de azufra y otras varias aceptaciones.

Tiras calzaderas para las mismas abarcas.

Ramales triangulados para tiros de carros.

Para pedidos, pueden informarse de Salvador y López Avenida de Alfonso XIII, 19, VALIADOLID

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NAZAL, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN.

LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS

INSTALACIÓN MODELO. GARAJE. GIRO POSTAL. TELÉGRAFO

Pedid la Guía al Administrador.

SERVICIOS DE LA

Compañía Transatlántica

Linea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Linea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Linea de Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes; para Coruña y Santander.

Linea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Guayra, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena

de Indias, Maracaibo, Cera Cumaná, Carapana, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Linea de Filipina

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 32 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suez, Colombo, Singapoor y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 11 Marzo, 19 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre, y 20 Diciembre, para Singapoor y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, Liverpool. Servicio por transbordo para los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagan (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puerto de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, el 4 de cada mes en el viaje de ida.

Linea Brasil Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía a alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como lo ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Mercados

CANTALEJO

Trigo, a 20'00 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 18,50 fanegas.
Cebada, a 11.
Avena, a 18'00.
Garbanzos, a 45'00.
Patatas, a 4.
MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 86 y 87 reales las 44 libras.
Algarrobas de 68 y 00.
Cebada, a 46 y 47 reales fanega.
Centeno, a 68